

НИЖЕГОРОДСКИХЪ СОВѢТОВЪ

Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Временно выходятъ два раза въ недѣлю: по ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ и ЧЕТВЕРГАМЪ.

Адресъ Конторы и Редакціи: Нижній-Новгородъ, Кремлевскій Дворецъ, третій этажъ.

Учредительное собраніе. Демократическая республика.

№ 43. Гражданскія права для солдатъ. № 43.

Отъ Нижегородскаго Губернскаго Комиссара Временнаго Правительства.

Въ цѣляхъ ознакомленія чиновъ милиціи съ условиями содержанія и окарауливанія военнопленныхъ находящихся на различныхъ работахъ въ Нижегородской губерніи, предлагаю правительственнымъ, казеннымъ, общественнымъ учреждениямъ, фабрично-заводскимъ и торгово-промышленнымъ предприятиямъ, а также частнымъ лицамъ въ городахъ и волостнымъ комитетамъ въ селахъ и деревняхъ доставать не позднее 15 сентября 1917 года подлежащимъ начальникамъ городской и уѣздныхъ милицій свидѣнія о числѣ состоящихъ на работахъ въ городахъ и волостяхъ военнопленныхъ съ указаніемъ точнаго ихъ мѣста нахождения. Виновные въ неисполненіи настоящаго распоряженія будутъ привлечены къ законной ответственности.

И. д. Губернскаго Комиссара Нилевейнъ.

25 Августа 1917.

„ЖИЗНЬ“

Органъ Нижегородскаго Губернскаго Комитета Россійской Соціал-Демократич. Рабочей Партіи (ОБЪЕДИНЕННОЙ).

Съ 1-го сентября с. г. выходитъ ЕЖЕДНЕВНО (Кромѣ дней послѣпраздничныхъ).

Въ газетѣ будутъ слѣдующіе постоянные отдѣлы: 1) Статьи по вопросамъ политическаго и экономическаго характера. 2) Телеграммы. 3) Послѣднія извѣстія. 4) Обзоръ иностранной жизни. 5) Обзоръ печати. 6) Хроника (Изъ жизни партіи. Рабочая жизнь. Профессиональное движеніе. Изъ С. Р. и С. Депутатовъ. Муниципальная жизнь. Мѣстная хроника). 7) Библиографія. 8) Отдѣлъ—Вопросы и Ответы. 9) Справочный отдѣлъ. (Собранія и засѣданія). 10) Почтовый ящикъ. 11) По губерніи (корреспонденціи съ мѣстъ) 12) Сормовская жизнь.

Въ газетѣ будутъ такъ-же помѣщаться: рассказы, стихи, фелетоны и т. п. Въ газетѣ „Жизнь“ принимаютъ участіе: т. т. Астровъ, Берманъ Я. Л., Батурскій В., Буровъ М. А., Быховскій Н. И., Гумпянскій Л., Гарви Н., Горевъ Б., Гриневицкій С. И., Гофманъ Б. Г., Далинъ С., Ежовъ Е., Заходеръ А. Б., Ст. Ивановичъ, Истоминъ А. А., Ивановъ А. И., Класинъ А. А., Колокольниковъ П. Н., Львовъ-Рогачевскій В., Майманъ Г. Н., Малиновскій П. П., Мартовъ Л., Майскій, Николаевскій Б., Налетовъ П. Ф., Пилецкій Я., Петрова А., Розановъ А. С., Спекторъ, Смитъ П. Г., Сигорскій А. В. (Далекій), Суховъ А. (Бабель), Татаринновъ В. В., Череванинъ Н., Шимшелевичъ А. Р., Штеринъ С. М. и др.

Цѣна каждаго № газ. „Жизнь“ въ розничной продажѣ—10 коп.

Открыта подписка. Подписная цѣна: (съ доставкой и пересылкой).

На 4 мѣс. (до конца года) . . . 9 р. — к. || На 2 мѣс. 5 р. — к.
На 3 мѣс. 7 р. 50 к. || На 1 мѣс. 2 р. 50 к.

Подписка принимается только съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

Соціалист. организ., профес. союзамъ, рабочимъ и солдатскимъ клубамъ, кооперативамъ, народн. библиотекамъ, заводамъ и фабрикамъ три коллективной подписки—скидка съ подписной цѣны въ размѣрѣ 20%.

Тарифъ объявленій: передъ текстомъ—40 коп., послѣ текста—20 коп. за строку петита. Для книжныхъ объявленій—скидка 40%. Предложеніе тгула—10 коп. за объявленіе въ размѣрѣ не болѣе 4 стр. При многократномъ печатаніи—скидка.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ газ. „Жизнь“—Н.-Новгородъ, Кремлевскій Дворецъ, 3-й этажъ. Телефонъ 10-72.

Контора открыта ежедневно (кромѣ праздничныхъ) съ 10—5 час. вечера.

Пріемъ объявленій въ очередные №№ только до 4хъ часовъ дня.

Партийнымъ и общ. организац., а такъ-же и разносчикамъ для продажѣ газ. „Жизнь“ въ день выхода будетъ выдаваться съ 5 1/2 час. до 7 1/2 час. утра въ помѣщеніи губернской типографіи а затѣмъ—въ конторѣ газеты.

Разносчикамъ для продажѣ газета „Жизнь“ будетъ отпускаться по 8 коп. за №.

Пріемъ у секретаря по дѣламъ редакціи ежедневно (кромѣ праздничныхъ, отъ 12—2 час. дня въ помѣщеніи редакціи (Кремль. Дворецъ, 3-й этажъ). Телефонъ 10-72).

Ночная редакція (Губернская типографія. Телефонъ 3-30) открыта съ 5 часовъ вечера.

Открытъ пріемъ подписки и объявленій въ газету „ЖИЗНЬ“ въ граверномъ магазинѣ М. И. Свердлова: Большая Покровка (противъ магазина Полякова) д. № 6.

Россійская Соціал-Демократическая Рабочая Партія. Пролетаріи всѣхъ стран, соединяйтесь!

„ИНТЕРНАЦИОНАЛ“

органъ Нижегородскаго Окружнаго Комитета Р. С.-Д. Р. П. (большевиковъ и интернац.).

Выходитъ три раза въ недѣлю по Средамъ, Пятницамъ и Воскресеньямъ.

Подписная плата:

Для гор. подп. 1 р. в мѣс. для иног. 1 р. 20 к. Редакція и контора: Н. Новгородъ, Кремлевскій дворецъ, 3-й этажъ. Редакція и контора открыты ежедневно, кромѣ праздн. от 10 час. утра до 3 час. дня и от 6 час. до 8 час. веч. Плата за объявленія: Передъ текстомъ 40 к., послѣ текста 20 к. за строку петита при многократномъ печатаніи скидка. Предложеніе труда—10 коп.

Принимается подписка на газету партіи соціалистовъ-революціонеровъ

„НАРОДЪ“

Съ 1 сентября:

на 4 мѣсяца	4 руб.
на 3 „	3 руб.
на 2 „	2 руб.
на 1 „	1 руб.

Цѣна отдѣльнаго № 10 коп.

Адресъ конторы и редакціи: Н.-Новгородъ, (Кремль) Дворецъ. Телефонъ № 15.

Уроки корниловскаго бунта.

Корниловскій бунтъ явился рѣшительнымъ испытаніемъ и для революціонной демократіи страны и для революціонно-демократической арміи. И страна и армія выдержали блестяще это испытаніе.

Только благодаря своему демократическому строю, армія такъ быстро и безболѣзненно парализовала всѣ попытки сдѣлать ее орудіемъ мятежа, только благодаря этому строю была избѣгнута гражданская война, мятежь подавленъ, и въ то же время ни на одну минуту не прекращалась и не ослабѣвала боевая работа арміи.

Если бы не было армейскихъ комитетовъ или они были лишены большинства своихъ правъ, армія оказалась бы игрушкой въ рукахъ контръ-революціонныхъ генераловъ. Она не могла бы сразу создать организацію, необходимую для подавленія реакціонныхъ выступленій команднаго состава. Однѣ части, опасаясь разстрѣла со стороны другихъ, должны были бы выступить по приказу своихъ командировъ. Сопротивленіе солдатъ проявилось бы въ самосудахъ и убійствахъ офицеровъ—армія потонула-бы въ кровавой анархіи, оставивъ Россію беззащитной предъ лицомъ внѣшняго врага.

И здѣсь оказалось, что интересы революціи и интересы страны и ея обороны совпадаютъ.

Теперь, когда всѣмъ ясно, что походъ противъ армейскихъ организацій имѣлъ своей задачей сдѣлать армію орудіемъ контръ-революціи, хотя бы и цѣной ея пораженія, нечего и говорить о томъ, что всѣ права войсковыхъ организацій должны быть сохранены.

Больше того, событія неопровержимо доказали необходимость дальнѣйшей демократизаціи арміи, дальнѣйшаго расширенія правъ армейскихъ организацій. И событія вынудили фактически это расширеніе произвести.

Солдаты до сихъ поръ не вѣрили своимъ командирамъ: послѣдніе мѣсяцы лишь углубили пропасть между команднымъ составомъ и солдатами.

Высшій командный составъ воспользовался пораженіями и введенными въ связь съ ними исключительными положеніями для уничтоженія всѣхъ революціонныхъ завоеваній въ арміи. Издѣвательства надъ личнымъ достоинствомъ солдата, незаконныя расформированія,

казни, систематическая клевета на армію, преслѣдованіе революціонной части арміи и армейскихъ организацій, безпрепятственная контръ-революціонная агитация—благодаря всему этому въ солдатскихъ массахъ накопилось столько гнѣва, ненависти и отчаянія, что каждый день можно было ожидать грознаго кроваваго анархическаго возстанія солдатъ противъ команднаго состава.

И въ этой обстановкѣ разразился корниловскій бунтъ, подтвердившій всѣ худшія подозрѣнія солдатъ противъ ихъ начальниковъ. Въдѣ это онъ, Корниловъ, былъ авторомъ всѣхъ ограниченной солдатскихъ правъ, развѣ не ясно, что все это нужно было ему ради успеха его измѣны? Къ нему пристало и нѣсколько генераловъ и офицеровъ, союзъ при ставкѣ—развѣ не ясно, что всѣ генералы и офицеры измѣнники?

Сохраненіе самаго элементарнаго порядка въ арміи вынудило армейскія организаціи въ цѣломъ рядѣ случаевъ выйти за формальные предѣлы своихъ полномочій.

Это положеніе и формально должно быть закрѣждено въ дальнѣйшемъ. Арміи и странѣ должны быть даны гарантіи, что армія не будетъ использована въ контръ-революціонныхъ цѣляхъ.

Командный составъ, доказавшій свою контръ-революціонность, долженъ быть подвергнутъ чисткѣ и лишены всякаго вліянія на политическую и бытовую жизнь солдатъ. Командиры должны быть лишь инструкторами по боевой части и приказы ихъ должны быть, дѣйствительно, боевыми приказами.

Только тогда солдаты будутъ увѣрены, что приказъ имѣетъ, дѣйствительно, боевое назначеніе, что подъ видомъ пополненія Рижскаго прорыва ихъ не поведутъ на Петроградъ свергать революціонное Правительство.

Революція сейчасъ борется за самое свое существованіе и не можетъ быть поэтому и рѣчи объ отменѣ исключительныхъ мѣропріятій въ арміи. Можетъ быть ихъ придется распространить и за тылъ. Но оружіе исключительныхъ мѣропріятій должно быть, дѣйствительно, оружіемъ въ рукахъ революціи, а не ея враговъ. Только демократическіе органы арміи въ правѣ вводить необходимыя ограниченія свободы слова и собраній, закрывать союзы, воспрещать съѣзды, производить аресты и т. д.

Оставить все это въ рукахъ контръ-революціонеровъ, предъ всей Россіей до-

казавших, что в своей ненависти к революции они не остановятся даже перед открытием фронта врагу — невозможно.

Это требование элементарного самосохранения со стороны революции. Таково же и требование сохранения самого элементарного порядка в армии.

Солдаты не могут вбрызнуть после всего происшедшего своему командному составу. Если власть останется в руках командного состава — не будут исполняться и боевые приказы, они неизбежно будут обсуждаться на митингах, будут взяты под подозрение в контрреволюционности. Боевая деятельность армии будет парализована.

А всякая мѣра, может быть и необходимой репрессии, исходящая от начальства, будет рассматриваться, как стремление вернуть солдата к старому безправью; всякая военная неудача, как прямая измена. И всякой такой случай будет толчком для проявления давно скрываемой ненависти, послужит сигналом к массовым насильям над командным составом, насильям, от которых в первую очередь пострадают не в чем неповинные рядовые офицеры.

Что это не слова, грозным доказательством являются ужасы Выборга, Гельсингфорса и Двинска.

Организационное строительство.

(Резолюция, принятая 3-ей Всероссийской Конференцией профессиональных союзов, по докладу П. Н. Колокольниковой).

Полная свобода коалиций (союзов и стачек), одно из важнейших завоеваний мартовской революции, дает пролетариату возможность строить профессиональные организации, руководствуясь при этом требованиями и условиями экономической борьбы.

Развитие капитализма, обостряя классовую противоборьбу между трудом и капиталом, ведет ко все большему углублению и сосредоточению профессиональной борьбы и к вытеснению разрозненных и случайных забастовок крупными конфликтами, планомерно проходящими под руководством профессиональной организации рабочих и предпринимателей.

Эта эволюция экономической борьбы требует от рабочих таких форм профессиональной организации, которые опираясь на связь различных групп рабочих между собой в процессе производства, объединяли бы в рамках общей организации и под общим руководством возможно большую массу рабочих, занятых в однородных предприятиях или в родственных профессиях.

В этих целях рабочие должны профессионально организоваться не по ремеслам, а по производствам, так, чтобы в состав союза входили бы рабочие различных профессий и специальностей. Разграничение споряде производств между союзами должно подлежать общепрофессиональному и общенациональному (местным, областному, общероссийскому).

В интересах наиболее успешной борьбы и успешности экономической деятельности профессиональная организация должна строиться по принципу демократизма, обеспечивающего каждому члену участие в делах организации и во все время достигающа единства в руководстве борьбой. Наиболее соответствующей демократическому централизму формой организации являются общия собрания и избираемое ими Правление; в крупных союзах являются общия собрания и избираемое ими Правление; в крупной союзах руководящим повседневной деятельностью союза органом должно быть делегатское собрание, избирающее свой исполнительный орган — Правление.

В сложных и смешанных по своему профессиональному составу союзах допускается деление на секции для предварительного обсуждения вопросов, касающихся данной профессии, агитационно-организаторской деятельности и т. д. Но на секции, ни районные отделения в крупных городах не должны иметь права самостоятельно выступать в экономической борьбе, помимо решения уполномоченных на то органов союза в целом. При выборе делегатов и правлений, при существовании секций, должны приниматься во внимание их интересы.

Единство в руководстве экономической борьбой требует единства союзной кассы. Членские взносы должны быть организованы так, чтобы не препят-

ствовать вступлению в союз широких рабочих масс, составляющих главную силу профессиональной организации. По техническим условиям наиболее целесообразным является установление определенного взноса, с делением его в смешанных союзах на разряды.

За созданием местных профессиональных союзов должно следовать немедленное объединение их в областные и общерусские союзы путем созыва профессиональных конференций и съездов. Вызываемые необходимостью наибольшего сосредоточения сил для планомерной и успешной экономической борьбы, областные и общерусские союзы должны стремиться к возможно большей централизации руководства экономической борьбой и к централизации боевых фондов союзов.

В целях обслуживания общепрофессиональных запросов и нужд для общепрофессиональных выступлений и для взаимной поддержки в имьющих исключительно важные принципиальные значения случаях экономической борьбы должны быть созданы местные, областные и общерусские общепрофессиональные объединения (советы профессиональных союзов).

Общерусские профессиональные союзы должны участвовать в международных профессиональных объединениях, стремясь к дальнейшему развитию и укреплению существующих объединений и к созданию их в таких производствах, где они еще не существуют.

Отъ Исп. Ком. Советов Р. и С. Д.

Товарищи солдаты!

Гневом и яростью, горем и страхом наполнило ваши сердца черное предательство изменника Корнилова и его пособников.

Гневом и яростью за обман, которыми изменники чуть было не вовлекли Вас в братоубийственную междуусобицу.

Горем и страхом за судьбу русской революции, всей нашей страны.

Предъ лицом врага повели контрреволюционные изменники войска родной страны на революционный Петроград.

В тайной надежде, что удастся руками революционных солдат задушить свободу — пошли они впереди эшелонов.

Наши сердца бьются в такт с Вашими. Но к разуму и воле зываем мы сейчас. К Вам наше властное слово. Мы просим, убеждаем, приказываем.

Солдаты Российской революции! Сдержите свой гнев. Не надо расправы и самосуда над офицерами. Среди них огромное большинство наши товарищи по революции. А контрреволюционный враг, злорадно потѣшаясь над Вами, будет стараться натравить Вас на Ваших друзей, наших общих товарищей — революционных офицеров. В беспорядочной самочинной расправе может пролиться невинная кровь на радость врагам революции и на пользу Германскому генеральному штабу. Ваши представители зорко следят за тем, чтобы изменники понесли справедливую кару.

Каждый из предателей — от генерала до солдата — ответит перед судом за возмущение против революцией установленной власти.

Революция покарает изменников, но интересы революции требуют, чтобы дело наказания виновных было делом гласного суда.

В интересах революции воздержитесь от самосудов.

Куда выдержат, солдаты. Пусть прекратятся самосуды. Пусть исполнителен Комитет Центральн. Рабочих и Солдатских Депутатов.

Советъ пяти.

Временное Правительство постановило:

Впредь до окончательного формирования кабинета и в связи с чрезвычайными обстоятельствами и стоящего момента, Временное Правительство в заседании 1-го сентября возложило непосредственное руководство делами государства на: Министра Председателя А. Ф. Керенского, Министра Иностранн. Дѣл М. И. Терещенко, Военного Министра — генерал-майора Верховского, Морского Министра — контр-адмирала Вердеревского и Министра почт и телеграфов — А. М. Никитина.

Провозглашение Российской республики.

Отъ Временнаго Правительства.

Мятеж генерала Корнилова подавлен. Но велика смута, внесенная им в ряды армии и страны. И снова велика опасность, угрожающая судьбе родины и ее свобод.

Считая нужным положить предельнейшей неопредѣленности государственного строя, памятуя единодушное и восторженное признание республиканской идеи, которое сказалось на Московском Государственном Съезди Временное Правительство объявляет, что государственный порядок, которым управляется Российское Государство, есть порядок республиканский и провозглашает Российскую Республику.

Срочная необходимость принятия немедленных и решительных мѣр для восстановления потрясенного государственного порядка побудила Временное Правительство передать полноту своей власти по управлению пяти лицам из его состава во главе с министром-председателем.

Временное Правительство своей главной задачей считает восстановление государственного порядка и боеспособности армии. Убежденное в том, что только сосредоточение всех живых сил страны может вывести родину из того тяжелого положения, в котором она находится, Временное Правительство будет стремиться к расширению своего состава путем привлечения в свои ряды представителей всех тех элементов, кто в чьи и общие интересы родины ставит выше временных и частных интересов отдельных партий или классов. Временное Правительство не сомневается в том, что эта задача будет им исполнена в течение ближайших дней. Министр-председатель А. Керенский. Министр юстиции А. Зарудный. 1 сентября 1917 г.

Изъ жизни провинциальных Советов.

Екатеринославъ.

Губернский съезд С. Р. и С. Д. принял постановление, в котором приветствует решение рабочих союзных и воюющих стран принять участие в стокгольмской конференции и выражает уверенность, что чинимые империалистами все те препятствия созову конференции не убьют идеи мира без аннексий и контрблицей и лишь приблизят момент полного разрыва западноевропейской демократии со своими империалистами.

Ростовъ н/Д.

В виду отсутствия в Донецкой области земских учреждений и неотложной необходимости экстренно создать технический аппарат для производства переписи и произведения избирательной комиссии в Учредительное Собрание, Советъ Рабочих и Солдатских Депутатов сообщил Временному Правительству о необходимости образовывать окружную (областную) комиссию по выбору в Учредительное Собрание в состав: а) председателя-представителя от войскового правительства; б) представителя войскового казначейства; в) члена окружного суда по административному отделению; г) одного представителя от новочеркасского городского самоуправления и одного представителя от городского самоуправления г. Ростова н/Д., о чем между городскими думами обеих городов состоялось соглашение, и д) представителя, избираемого областным съездом Советов Р., С. и К. Д.

Кузнецъ, Томск. губ.

Кузнецкое Иностранческое Народное Собрание приветствует С. Р. и С. Д., первым произнесшим великое слово: „право самоуправления и самоопределения народностей“ и разорвавший путы самодержавия. Им же образцом для себя Сов. Раб. и Солд. Дел., Народное Собрание будет прилагать все усилия по водворению порядка и распространению идей свободы, равенства и братства.

Омскъ.

В связи с Московским Съездом Омским С. Р. и С. Д. при участии Омского Съезда Сов. организована была манифестация. Лозунгами Сов. были: объединение вокруг Советов против контр-рево-

люции, поддержка Советов, Учредительное Собрание, его безотлагательный созыв, международный мир, упразднение Гос. Думы и Гос. Сов., отмена смертной казни, отмена ограничений прав солдата и гражданина, свобода слова, печати, союзов и собраний, неприкосновенность личностей на фронте и в тылу, демократизация армии, ее боеспособность. Манифестация до 15.000 рабочих и солдат прошла с энтузиазмом без эксцессов.

Кронштадтъ.

После июльских событий в Кронштадте был поднят и решен в положительном смысле вопрос о переизбрании Совета Армии и Флота и Рабочих Депутатов, чтобы выяснить на строение Кронштадтской демократии. На днях состоялось переизбрание Совета, которое дало следующие результаты: с. р. — 75 членов, меньшевиков — интернационалистов — 17, анархистов — 7, беспартийных — 90 и большевиков — 100. Избранные с. р. принадлежат к левому крылу партии. Сравнительно с прошлым составом фракция большевиков несколько увеличилась.

Ольховъ.

Ольховский С. Р. Д. считает смертную казнь нарушением осн. законов Российской Демократической Республики и, не признавая ее средством воспитания, протестует против введения ее на фронт. Сов. также протестует против арестов крайних левых, без предъявления им обвинения. Кроме того Сов. требует отмены цензуры и запрещения органов крайних левых партий.

Могилевъ, Подольск. губ.

Советъ Р. Д. в своем постановлении о Стокгольмской конференции настаивает на созыве соц. конференции в Стокгольм, протестует против стремлений буржуазии и правящих классов разрушить работу по созыву конференции и приветствует пролетариат и трудовую демокр. всего мира, стоящих на платформе заключения скорейшего мира народами, а не правительствами и изъявляет свою револ. готовность всемерно поддерживать Ц. И. К. в его решительной борьбе с противниками, как идея конференции, так и авторитетности ее.

Бердичевъ.

Исп. Ком. С. Р. и С. Д. и представ. Селянской Спички, Украинской войсков. Рады и Просвита, обсуждая вопрос о совместной деятельности в уезде, привлек во внимание явно овредлившееся в буржуазных слухах контрреволюционное течение, угрожающее одинаково всей демократии без различия национальностей, пришли к заключению о необходимости, в целях спасения революции, самого тѣснаго сплочения Совета с украинской демократией, между которыми принципиальных разногласий по украинскому вопросу нет, и выразили пожелание о назначении в ближайшие дни общего заседания Совета Рабочих и Солдатских Депутатов и представителей местных украинских организаций для детального обсуждения вопроса о слиянии.

Саратовъ.

Отряд, посланный С. Р. и С. Д. в Царицын для содействия отправлению эвакуированных на фронт, остался там и начальник его, полк. Корвин-Круковский, предпринял ряд мѣр, направленных к вмешательству в гражданскую жизнь Царицына, причем действовал, игнорируя делегатов Саратовского Совета. Советъ, обсудив этот вопрос, постановил: 1) отозвать отряд из Царицына, в виду выполненной им задачи по отправке полков на фронт и исключить полковника Корвин-Круковского из состава членов Саратовского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов и указать Временному Правительству на то, что Корвин-Круковский не может стоять на высоте своего положения в качестве руководителя школы прапорщиков, подготавливающей офицеров революционной армии.

Веденскъ.

Веденским Сов. Воен. Дел. введено самообложение членов в вид прогрессивного подоходного налога. Ставки налога следующие: лица, получающая в мѣсяц от 1 р. до 25 р. платят три четверти %; от 25—50 р. 1%; от 50—100 р. 1 1/2%; от 100—150 р. 2%.

